

# 请山东老乡回绵阳“老家”看看



四年前，怀着大爱倾情援建北川，为灾区人民重建家园；四年后，带着牵挂回访北川，为北川旅游发展共谋商机。6月25日，来自山东济南、烟台、威海、日照、潍坊、东营等地的旅游人士、新闻媒体和山东航空公司营销代表，来到绵阳进行实地考察，感受新北川的幸福生活。同时，为了吸引山东游客，绵阳旅游除了打出“感情牌”以外，也在“组合拳”上下了功夫。

□李芳芳

## >> 处处挂着感谢山东的条幅

“这条商业街是山东省威海市和济宁市共同援建的重点旅游服务项目，新北川把民族与现代融为一体、古典与时尚汇为一城，已经成为了‘城建工程的标志、抗震精神的标志、文化遗产的标志’，成为集中展示灾后重建质量与速度的一个样板。”站在北川新县城这条叫做“巴拿恰”的特色商业街上，新北川县长瞿永安情绪激动地讲述着关于新北川县城的现状。

据了解，2009年6月份，山东省对口援建北川县的工程开工，经过一年多的努力，坐落于永昌镇上羌风独具的新县城拔地而起。在这里，能看见淄博市援建的四星级酒店，能看见潍坊市援建的高科技农业观光园，还能看见处处悬挂的感谢条幅。

在讲解县城里的景点时，不管是当地领导还是导游无不时时流露出感激之情。“山东不光给我们援建了这么多项

目，同时还给了很多技术，建了维斯特农业科技观光园后我们才知道农作物还可以这么种，这些蔬菜水果也非常好吃。”

四川省绵阳市旅游局局长何翼宇介绍说，新北川羌族自治县迁至永昌镇后，原县城里的居民和周边的受灾村民都得到了很好的安置，人们有了新家园、过上了新生活、改变了精神面貌。山东对北川人民有恩，北川应该把这些变化呈现给山东人，感谢山东人。

## >> 旅游是维系感情的最佳纽带

去年4月，2011年四川国际文化旅游节上，绵阳首次喊出口号：“3年了，绵阳盼您回家看看”，事件营销魅力初现。去年6月，绵阳旅游营销再度升温，又先后到山东威海、潍坊、莱芜、济南4座城市进行“感恩巡演”，挖掘出更多来自山东的潜在游客。

今年4月份的中国国内(青岛)旅游交易会上，绵阳市举办了画展和推介等活动，希望通过“情感营销”的方式，让更

多山东省游客知道新绵阳、新北川。

绵阳旅游的“感恩营销”在业界影响力逐渐变大，又通过“旅游护照”等优惠政策，延续“感恩营销”在游客中的实效，希望在今年有更多的山东亲人到绵阳旅游，见证灾后恢复重建的奇迹和由悲壮走向豪迈的历史巨变，体验生态山水和藏羌风韵。

“三年来，绵阳北川和山东省通过援建结下了深厚的感

情，山东是‘孔孟之乡、礼仪之邦’，在援建过程中，山东人的仁义和豪爽就给灾区人民留下了深刻的印象。我们不希望随着援建工作的结束，而淡化了双方之间的感情，而旅游就是一个很好的桥梁，大家互相走走，让这种友谊代代流传。”何翼宇介绍，灾区老百姓过上了新生活，感激之情是不言而喻的，我们希望山东的游客都来看看，献上亲自酿造的美酒，像家人一样。

## >> 旅游“组合拳”留住游客

四川成都向来是山东重要的旅游目的地，但绵阳要想吸引山东游客又有多少把握呢？“让山东亲人感受到绵阳灾后恢复重建后的无限魅力，同时还靠生态资源、文化资源等吸引游客。”何翼宇说，旅游“感情牌”要打，还要打出“组合拳”。

绵阳是李白、大禹的故乡，是中国唯一科技城，是中国优秀旅游城市。绵阳还处在交通要道上，南接成渝、西连九寨黄龙、东临巴渝，素有

“蜀道咽喉”、“剑门锁钥”之称，有壮丽的自然资源，异彩纷呈的人文文化和独特豪放的民族风情，让绵阳旅游独具魅力。

据了解，北川推出了多条精品旅游线路，联动北川新县城、药王谷、寻龙山、维斯特、巴拿恰、老县城遗址、九皇山、吉娜羌寨等景区，不仅能让游客感受到北川新、老县城的强烈对比，还能体验羌族原生态风情，欣赏到美丽的羌山风光。

为了着力为旅游产业配套，绵阳建成高速公路、铁路、航空“三位一体”的区域性综合交通枢纽，到2012年底形成2条铁路、4条高速公路、17条航线的立体交通网络，基本建成西部重要的区域性综合交通枢纽。“到时候，到成都坐高铁只需半小时，修好高速公路后只需3个小时就可以到九寨沟，到哪里都很方便。西蜀乐都、富乐绵阳，是一个来了不想走，离开了还想再来的城市。”

## 游情速递

### 仰天山推出避暑旅游新产品

暑期到来，到哪里避暑度假又成为人们谈论的话题。除了海滨以外，还有哪些景点适合消暑避暑呢？青州仰天山推出的地下溶洞+山地森林的产品就是一个非常好的选择。

山东景区有森林的不少，溶洞也很多，但集森林和溶洞于一体的，仰天山独此一家。据调查，适宜游览的溶洞景区夏季平均气温要比城市低10℃左右，当城市里最热的时候，溶洞也像是开着天然空调的纳凉房。仰天山灵泽洞全长1600多米，洞内常年温度在15度左右。站在洞口，凉风徐徐，步入洞内，凉爽瞬间包围你。洞内石笋、石柱、石幔、石帘、石旗等各类岩溶景观参差错落、千姿百态，高达40多米的溶洞天窗，近百米的透明水道

更是令人叹为观止。

仰天山森林覆盖率达97%，再加上900多米的海拔高度，使得山上夏季的最高气温只有28摄氏度。漫步在茂密的树林里，林荫蔽日，享受着难得的凉爽。在这里，白天游灵泽洞，然后去水帘洞观赏雨后气势磅礴的瀑布，在溪水中戏水，到森林浴场休闲、避暑；夜晚，在海拔900多米的山顶，支起帐篷，点起篝火，尽情地唱歌、跳舞，让你在远离酷暑的同时，体验与众不同的浪漫感受。

自即日起，景区推出暑期学生大优惠活动：参加中高考学生持本人2012年中、高考准考证享受半价优惠；1.2米以下学生免费，1.2米到1.5米之间学生享受半价。

### 清凉消夏季，天上王城冰fun节本周末开幕

虽然眼下离38℃的高温还有一段时间，但很多人已在寻找夏季清凉的好去处。本周末6月30日，由天上王城景区主办的“夏日冰fun节”将拉开帷幕。活动将围绕“生态山林，四季冰宫”两大天然资源，推出“八大清凉活动”、“天天精彩看点”、“三项暑期优惠”及“特别系列活动”，从6月30日一直持续到8月31日，打造冰爽清凉的消夏胜地。

一个完美的避暑度假地，绝不仅是气温低一点那么简单。天上王城夏日冰FUN节，八大清凉活动将通过8000立方米神秘崖壁冰洞，推出冰雕艺术展、尖叫滑冰道、冰吧俏女郎三大内容，游客朋友可以在常年-7℃低温的环境中近景观看哈尔滨20位艺术大师历时三个月打造的冰雕艺术展，更可在150米的冰滑道中急速前行，失控尖叫。此外还有古装模特秀、喝冰啤大赛、吃西瓜比赛、露营狂欢夜、寻找冰美人等活动。活动期间，天上王城还将分别与山东省旅游局、省考古所等单位联合举办“周游齐鲁、大众考古夏令营、百对情侣免费婚纱摄影”等特别活动。而“高考、中考准考证景区门票10元、1.2—1.5米儿童门票10元、1.2米以下儿童免费”，这三项优惠让孩子们在亲近自然、大开眼界的同时还能玩得开心又划算。

天上王城地处沂蒙腹地，高达18000—30000个/cm3的负氧离子、淙淙的林间细流、茂密的生态林以及夜晚萤火虫出现的荧光、沂蒙群雕组成的避暑胜景，配合着扭转夏季的地下冰宫、穿越复古的大型古装马战、亲近自然的御鸟乐园、奇人绝技的市井杂耍等种种新异的休闲内容，几乎可以满足所有人对于夏季，对于避暑的终极渴望，甚至更多……

(王保坤)

### 龙冈旅游集团对考生推出优惠政策

在暑假来临之际，为了让中、高考过后的莘莘学子有个放松心情的好地方，山东龙冈旅游集团旗下景区在7月1日至8月31日期间，特针对2012年高考、中考学生群体开展优惠活动。

凭2012年高考准考证、中

考准考证、高考、中考学生群体购买地下大峡谷+地下萤火虫湖两通及地下大峡谷+地下萤火虫湖+天马岛三通门票实行门市价半价优惠。(散客享受)凭证件及门票入住天马岛假日酒店房价(非周末期间)执行门市价半价优惠。